

ΠΑΣΟΚ > Ο κ. Ευ. Γιαννόπουλος εξέφρασε εγγράφως τη διαφωνία του > Ποια στάση θα κρατήσει η κυβέρνηση απέναντι στις πιέσεις

Πρώτη αντιδραση για τις ταυτότητες από τον τέως υπουργό Δικαιοσύνης

Δ. Ρέππας: Δεν επιθυμούμε αντιπαράθεση και όδυνση, συνιστούμε νηφαλιότητα



Τη διαφορά του τέως υπουργού Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλου (αριστερά) με τους κυβερνητικούς χειρισμούς στο θέμα των ταυτοτήτων αναμένεται να ακολουθήσει αντίδραση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Στ. Παπαθεμελί

Ο ανεξάρτητος βουλευτής κ. Στ. Μάνος (δεξιά) στηρίζει την απόφαση του Πρωθυπουργού για το θέμα των ταυτοτήτων Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και υπουργός Τύπου κ. Δ. Ρέππας συνιστά αυτοσυγκράτηση και νηφαλιότητα

Η πρώτη εσωτερική αντίδραση στο κυβερνητικό στρατόπεδο για το θέμα των ταυτοτήτων εκδηλώθηκε χθες από τον πρώην υπουργό κ. Ευ. Γιαννόπουλο, ο οποίος με επιστολή του προς τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη και τον υπουργό Τύπου κ. Δ. Ρέππα εκφράζει τη διαφωνία του με την επιλογή του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη. Ο πρώην υπουργός μιλάει για λανθασμένη ερμηνεία του νόμου, ο οποίος φέρει την υπογραφή του ως υπουργού Δικαιοσύνης το 1997. Στην επιστολή του ο κ. Γιαννόπουλος, ο οποίος είναι συνολικά δυσαρεστημένος από τον Πρωθυπουργό, δεν θέτει άλλα ζητήματα πλην αυτό της αναγραφής του θρησκευματος στις ταυτότητες και σημειώνει ότι εκείνος έκανε αυτό τον νόμο, αλλά δεν είχε το νόημα που του αποδίδει τώρα η κυβέρνηση. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Γιαννόπουλος εκφράζει την εκτίμησή του ότι δεν θα ξεμπλέξει εύκολα η κυβέρνηση με αυτό το θέμα και πως, πέραν όλων των άλλων, πρέπει να υπάρχει σεβασμός στην παράδοση. Η επιστολή του πρώην υπουργού έχει και ενδιαφέρουσες παρασηκνίσι. Συνεργάτες του Πρωθυπουργού ενημερώθηκαν χθες για τις προθέσεις του κ. Γιαννόπουλου να στείλει επιστολή προς τον κ. Σημίτη στρεφόμενος κατά της απόφασής του για τις ταυτότητες και του συνέστησαν ευγενικά ότι «θα

ώστε να ξεπεράσει τα εσωτερικά της προβλήματα. Ωστόσο ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και υπουργός Τύπου κ. Δ. Ρέππας δήλωσε χθες ότι η κυβέρνηση «δεν επιθυμεί αντιπαράθεση και δεν μιλά για όδυνση στις σχέσεις Εκκλησίας-Κράτους», ενώ παρατήρησε πως «εκδηλώσεις φανατισμού και μισαλλοδοξίας δεν συνάδουν και δεν προσδίδουν σε μια ώριμη κοινωνία». Ο κ. Ρέππας συνόχισε «νηφαλιότητα και αυτοσυγκράτηση» και συμπλήρωσε ότι ο διάλογος με την Εκκλησία θα γίνει, καθώς υπάρχουν πολλά άλλα θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Ο Πρωθυπουργός μπορεί να πήρε σχεδόν μόνος την απόφασή του, αλλά τώρα είναι αναγκασμένοι να την ακολουθήσουν κατά γράμμα τόσο οι

Ο Αρχιεπίσκοπος ενημέρωσε αργά χθες το βράδυ τον κ. Στεφανόπουλο

Για τη σοβαρότητα της κατάστασης και την κρίση που απειλεί να ξεσπάσει στις σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας ενημέρωσε χθες αργά το βράδυ τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κωστή Στεφανόπουλο ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών Χριστόδουλος. Ο κ. Χριστόδουλος παρέμεινε για μισή ώρα στο Προεδρικό Μέγαρο και ανέλαβε στον κ. Στεφανόπουλο το κλίμα που προδιαγράφεται αυτήν τη στιγμή στο εσωτερικό της Εκκλησίας. Ο κ. Στεφανόπουλος φέρεται να έδειξε ότι αντιλαμβάνεται τις ενστάσεις του Αρχιεπισκόπου ο οποίος δεν να ανημερωθεί το θέμα με άμεσες κινήσεις. Η επισκεπή του κ. Χριστόδουλου στο Προεδρικό Μέγαρο ήταν απόρροια της χθεσινής έκτακτης συνεδρίασης που συγκάλεσε ο κ. Χριστόδουλος και στην οποία συμμετείχαν Μητροπολίτες και στενοί του συνεργάτες. Ο πιο σκληρός ίσως επικριτής της κυβέρνησης καθ' όλη τη διάρκεια της έκτακτης σύσκεψης ήταν ο Μητροπολίτης Περιστέρου Χρυσόστομος, ο οποίος ήταν παρών στη συνάντηση του Αρχιεπισκόπου με τον υπουργό Παιδείας κ. Πέτρο Ευθυμίου.

υπουργού του όσο και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ που αποφεύγουν να... εκτεθούν! Όσοι είναι σε θέση να γνωρίζουν το πώς έλαβε ο Πρωθυπουργός την απόφασή του υποστηρίζουν ότι καθοριστικό ρόλο στην επιλογή του έπαιξε και η γνώμη του αδελφού του, καθηγητή κ. Σπ. Σπηλιώτη, ο οποίος θεωρείται πρωτοπόρος στην Ευρώπη (από τις αρχές της δεκαετίας του '70) στον αγώνα για την προστασία των προσωπικών δεδομένων. Εκτός αυτού, το «κοινωνικό περιβάλλον» του Πρωθυπουργού, αλλά και το επικοινωνιακό επίπεδο του, του συνέστησαν ότι έπρεπε τώρα να ξεκαθαρίσει το θέμα, να μην το αφήσει να σέρνεται στον χρόνο και το βρει μπροστά του λίγο πριν από τις επόμενες εκλογές. Οι περισσότεροι υπουργοί - πλην ελαχίστων εξαιρέσεων - ήταν της άποψης

Ρεπορτάζ Π. ΛΑΜΠΡΙΑΣ

Ζουν σε μια ώριμη κοινωνία». Ο κ. Ρέππας συνέχισε «νηφαλιότητα και αυτοσυγκράτηση» και συμπλήρωσε ότι ο διάλογος με την Εκκλησία θα γίνει, καθώς υπάρχουν πολλά άλλα θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Ο Πρωθυπουργός μπορεί να πήρε σχεδόν μόνος την απόφασή του, αλλά τώρα είναι αναγκασμένοι να την ακολουθήσουν κατά γράμμα τόσο οι

Βολές από τον Μητροπολίτη Πειραιά και τον κ. Παπαθεμελί

Το Εξάσπασμα των 1.500 και πλέον συγκεντρωμένων απορροισμένων πιστών σε επευφημίες, στο άκουσμα τις φράσεις «η πρακτική της σημερινής κυβέρνησης στο θέμα των ταυτοτήτων και τις αναγραφές του θρησκευματος ή μη θυμίζει άλλες θλιβερές εποχές του "αποφασίζομεν και διατάσσομεν" από τα κείλη του Μητροπολίτη Πειραιά κ. Καλλίνικου, δίνει το στίγμα της χθεσινής συγκέντρωσης που διοργανώθηκε από τον πνευματικό πατέρα του Αρχιεπισκόπου κ. Χριστόδουλου στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού του Αγ. Νικολάου στον Πειραιά. «Ας γίνει και δημοψήφισμα, να δούμε τι θα πει ο λαός» επεσήμανε ο κ. Καλλίνικος, ξεκαθαρίζοντας ότι ομιλεί όχι ως συνδικός εκπρόσωπος, αλλά ως Μητροπολίτης Πειραιά. Μεταξύ των αναφορών του κ. Καλλίνικου αίσθηση προκάλεσε η αναφορά στο γεγονός ότι η Εκκλησία «ε-

νεπαίχθη από την κυβέρνηση, και αν το όπλιμα προέκυψε προεκλογικά, τότε θα είχαμε λιγότερους λόγους να στεναχωριόμαστε σήμερα». Ακόμη, ο βουλευτής Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ και πρώην υπουργός κ. Στέλιος Παπαθεμελής μίλησε για «εμπαιγμό της Εκκλησίας, έλλειψη διαλόγου με την Ιερά Σύνοδο στο όπλιμα της προαιρετικής ή μη αναγραφής του θρησκευματος», καθώς και για «αντισυνταγματικές μεθοδεύσεις». Στο θέμα που έχει προκύψει αναφέρθηκαν στις ομιλίες τους και οι κκ. Κωνσταντίνος Χολέβας, πολιτικός επιστήμονας, ο βουλευτής της ΝΔ κ. Γιώργος Καλός, ο τέως δικαστικός κ. Κωνσταντίνος Ραμιάτης και ο καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πειραιά κ. Παναγιώτης Κανελλόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στο νομικό πλαίσιο του όλου ζητήματος.



Ο Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Καλλίνικος κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στη χθεσινή συγκέντρωση 1.500 και πλέον πιστών στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού του Αγ. Νικολάου στον Πειραιά

είτε να μείνει το θέμα σε εκκρεμότητα είτε να παραπεμφθεί στις... ελληνικές καλνδές και βλέπουμε. Στο πλαίσιο της κινητοποίησης μηχανισμών στήριξης, το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ με χθεσινή ανακοίνωση του υπέρ της επιλογής του Πρωθυπουργού δίνει το σύνθημα που λογικά θα πρέπει να ακολουθήσουν και τα στελέχη του. Στην ανακοίνωση του το ΠΑΣΟΚ, αφού επικαλείται, μεταξύ των άλλων, και τις διπλώσεις ιεραρχικών που τονίζουν ότι δεν χρειάζονται πιστοποιητικά για την Ορθοδοξία, καταδικάζει «τις ούπτιες και τις δικαστικές ενέργειες».

Από τη ΝΔ επιμένουν στη γραμμή της προαιρετικής αναγραφής του θρησκευματος και ασκούν κριτική στην κυβέρνηση για αυταρχισμό. Χθες με διλώσεις του ο γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ κ. Δ. Σιούφας σχολιάζει ειρωνικά το «πρωτο κύμα εκσυγχρονισμού της χώρας με στόχο την Εκκλησία». Τη γραμμή της Εκκλησίας για προαιρετική αναγραφή ακολουθούσε με διλώσεις του και ο δημοάρχος Αθηναίων κ. Δ. Αβραμόπουλος. Αντίθετος, ο κ. Στ. Μάνος σε διλώσεις του επανέλαβε ότι η απόφαση του Πρωθυπουργού ήταν σωστή, ενώ «κάρφωσε» τον κ. Κ. Μητσotάκη για τις διπλώσεις του λέγοντας: «Δεν συμφωνώ με τον κ. Μητσotάκη, διότι απέδειχθη καλύτερος των περιστάσεων». Ο κ. Μάνος χρησιμοποίησε εις βάρος του κ. Μητσotάκη ακριβώς τις ίδιες λέξεις με τις οποίες ο επίτιμος σκόλασος τον κ. Σημίτη για το ίδιο θέμα.